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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

[bookmark: _Hlk147221937]Ata da 29ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 04 de outubro de 2023. Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima nona Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Aloísio Laurindo da Silva, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba e Ledice Tenório Cavalcante. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 46/2023 enviando o Projeto de Lei nº 46/2023, que “Institui ajuda de custo a ser fornecida aos médicos participantes do projeto “Mais Médicos para o Brasil (PMMpB)”, regulamenta as demais obrigações assumidas no âmbito da gestão municipal e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário no município de Marechal Deodoro (Marcelo Víctor Correia dos Santos)”; Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário no município de Marechal Deodoro (Bruno Albuquerque Toledo)”; Indicações nºs 442 e 443/2023, de autoria do vereador Nelson Ned: 442/2023, limpeza do antigo prédio do Fórum, localizado na rua Capitão Bernardino Souto, (Matriz), próximo a Igreja de Nossa Senhora do Rosário; e 443/2023, revitalização da praça atrás do NEI Adélia Cavalcante (Rua dos Cajueiros); Indicações nºs 492 e 493/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 492/2023, providenciar melhor acesso para pessoas portadoras de deficiência física no posto de saúde da Vila Altina; e 493/2023, providenciar uma faixa de pedestre na avenida Barnabé Toledo próximo ao posto de saúde; Indicações nºs 494 a 496/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 494/2023, construção de um espaço recreativo (parquinho) na área interna da Escola Maria Petronila de Gouvêa, na Massagueira; 495/2023, patrolamento da estrada que dá acesso ao Mucuri; e 496/2023, instalação de placas contendo um breve histórico que identifique as pessoas homenageadas nos respectivos locais públicos; Indicações nºs 497 e 498/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 497/2023, criação do programa Operação Tapa-Buraco, para intensificar a pavimentação do Município; e 498/2023, criação de uma PPP, parceria público privada, visando a criação de um canil no Município; Indicações nºs 505 a 509/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 505/2023, substituição dos cabos elétricos e das lâmpadas de led queimadas da Vila do Esporte, Barra Nova; 506/2023, campanha de vacinação contra meningite no Município; 507/2023, implantação de um hospital veterinário no Município; 508/2023, instalação de iluminação pública em led, pavimentação asfáltica e drenagem na Travessa Catuçaba, Barra Nova; e 509/2023, implantação de uma academia ao ar livre na Vila do Esporte, Barra Nova, pois a que existia foi retirada para a construção de novos quiosques. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Pastor Genildo que, após saudar os presentes, agradeceu a Deus pelo evento gospel e enfatizou as eleições para conselheiros tutelares, destacando os eleitos e não eleitos no processo. Justificou as indicações de sua autoria, tendo o vereador Júnior solicitado adesão à Indicação nº 495 e desejou boa produtividade na manhã de hoje. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, disse haver no Município funcionários fantasmas, afirmando que os mesmos ganham bons salários e não trabalham e atentou para os taxistas, questionando os problemas existentes. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês explicou as abordagens realizadas, afirmando serem questões documentais. Retomando a palavra, o vereador Jorge Mello atentou para a necessidade de respeito às regras tanto para taxistas de Marechal Deodoro como de Maceió, devendo todos poderem transportar passageiros. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou os presentes, falou das questões referentes aos taxistas, afirmando ser verdade o que o vereador Paulinho contou, dizendo que, por falta de documentação, o automóvel foi apreendido e a notícia correspondente, espalhada de qualquer forma, causou celeuma. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, agradeceu a Deus e parabenizou Preto, presidente da Associação dos Taxistas, dizendo que, após a reunião do próximo dia dez, tudo será resolvido. Continuando, parabenizou o prefeito Cacau pela CNH Social, agradecendo a todos em nome dos motoristas beneficiados. Com a palavra, o vereador Nelson Ned parabenizou os agentes de saúde e endemias pelo seu dia, justificou as indicações de sua autoria e pediu para retirar-se, antecipando os votos favoráveis aos projetos de lei, projeto de decreto e indicações em pauta. Com a palavra, o presidente Yuri retirou de pauta o Veto Total nº 09/2023. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense parabenizou o prefeito e secretários pela pavimentação do loteamento Eldorado, disse ter ficado feliz e afirmou que há muitas melhorias, só não vê quem não quer. Agradeceu aos colegas pela aprovação do decreto que concedeu o título de cidadão honorário a Henrique Chicão e informou que a comenda será entregue na manhã de hoje, tecendo intensos elogios à figura do homenageado, afirmando ser o mesmo um verdadeiro deodorense e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, parabenizou os conselheiros tutelares eleitos e não eleitos, destacando o grande número de eleitores, dizendo ser um importante crescimento da conscientização e justificou as indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou a todos e solicitou o envio de Moção de Pesar à família de Dona Teté. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez destacou a presença do deputado Henrique Chicão, dizendo terem os mesmos sido amigos de escola, parabenizou os conselheiros tutelares eleitos e não eleitos e parabenizou o prefeito e os novos empossados do concurso. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo a Indicação nº 495/2023 sido aderida pelo vereador Júnior Lopes e a Indicação nº 507/2023 sido aderida pelos vereadores Kia Deodorense, Ricardo do Braz e Yuri Cortez; Moção de Pesar lida no Expediente, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade; Projeto de Lei nº 46/2023, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; Projetos de Decretos Legislativos nºs 13 e 14/2023, lidos no Expediente e, sendo colocados em discussão, foram aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 43/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 43/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Estabelece a obrigação da empresa responsável pelo saneamento e fornecimento de água e da empresa responsável pelo fornecimento de energia elétrica do município de Marechal Deodoro de reparar todos os danos causados durante a execução dos seus serviços”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Márcio Ângelo Rocha de Góis e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Júnior Lopes parabenizando o vereador Kia Deodorense pela concessão do título ao deputado Henrique Chicão. Com a palavra, o vereador Jorge Mello parabenizou o vereador Kia Deodorense pelo título ao deputado Henrique Chicão e pelo excelente trabalho desenvolvido pelo mesmo e a esposa Joelma. Deu as boas vindas ao deputado e afirmou que Marechal Deodoro tem muita vontade de possuir um hospital como o de Coruripe. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o vereador Kia Deodorense pelo título a Henrique Chicão, falou do excelente trabalho do mesmo e parabenizou o prefeito pela limpeza do residencial Recanto da Ilha. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo do Braz pediu que a SMTT tenha mais atenção na rodovia AL 215, parabenizou o ex-vereador Del pelo aniversário natalício e agradeceu ao deputado Henrique Chicão pelo trabalho com o povo deodorense. Com a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova falou da BRK, pedindo para a mesma cumprir o trabalho em prol do povo e parabenizou o deputado Henrique Chicão, dizendo estar agradecido por já ter feito cirurgia no hospital de Coruripe. Usando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha parabenizou o vereador Kia Deodorense e o deputado Henrique Chicão. Fazendo uso da palavra, o vereador Kia Deodorense fez uma explanação sobre o trabalho de Henrique Chicão e de seu pai Chicão, dizendo não haver recusa em atender os pedidos dele e de sua esposa Joelma, afirmando nunca ter ficado sem a devida devolutiva. Agradeceu aos colegas vereadores pelas palavras carinhosas, fez alusão ao episódio em que foi alvo de críticas por parte de um colega vereador, dizendo não se incomodar por saber do tamanho do coração do deputado e da vontade de ajudar o povo deodorense e parabenizou o ex-vereador Del pelo aniversário natalício. A seguir, o presidente concedeu a palavra ao homenageado. Com a palavra, o deputado Henrique Chicão saudou a todos e agradeceu aos presentes, na pessoa do presidente Yuri Cortez, dizendo ter sido amigo de escola na infância. Agradeceu e parabenizou o prefeito pelo trabalho realizado a frente da gestão do Município e disse ser feliz em ver o progresso de Marechal Deodoro. Agradeceu e parabenizou o vereador Kia Deodorense e disse que anda em vários lugares, mas nunca encontrou pessoas com coração tão digno de sucesso. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 04 de outubro de 2023. 
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